
Dalla COP 29 al
territorio della
Martesana
Un progetto di sensibilizzazione ambientale promosso
dalle ACLI di Melzo e Enaip



Il cambiamento climatico è una delle sfide
globali più urgenti01

La COP 29 è il vertice mondiale per il clima: cosa si
decide lì influisce anche sulla nostra realtà locale02

Vogliamo collegare il globale al locale per
rendere i giovani più consapevoli e attivi03

Il Contesto e l’Importanza
del Progetto
Perché è nato questo progetto?



Obiettivi del Progetto

Rendere gli allievi
consapevoli

del grande lavoro mondiale che
si sta svolgendo attorno al

tema della crisi climatica e delle
problematiche ambientali

che anche il territorio che abitiamo, il
territorio della

Martesana, vivono gli stessi problemi
che affliggono la comunità mondiale

che il globale e il locale sono
strettamente collegati e che le decisioni
prese a livello mondiale ricadono anche

sul nostro territorio

Rendere gli allievi
consapevoli

Rendere gli allievi
consapevoli



Struttura del Progetto:
Le Tre Fasi

Visione di documentari sul clima
Lezione sulla COP 29 e il lavoro mondiale per
l’ambiente
Analisi delle trasformazioni ecologiche e delle
ripercussioni sul lavoro
Studio del territorio locale (km 0, impatto ambientale)

Creazione di slide e materiali che collegano problemi e
soluzioni globali e locali
Preparazione di un gruppo di studenti per raccontare
il lavoro svolto

Evento pubblico in ACLI, oratorio o biblioteca
Condivisione con la comunità

Prima fase (Ott-Dic 2024): Documentazione01

02

03

Seconda fase (Feb-Mar 2025): Progettazione

Terza fase (Apr-Mag 2025): Presentazione



Partecipano ragazzi tra i 14 e i 19 anni
dell’ENAIP Melzo01

Le attività saranno integrate in varie materie
(inglese, diritto, scienze)02

Si lavorerà in gruppo per favorire il
confronto e la collaborazione03

Coinvolgimento degli
Studenti



Con visite reciproche ed
eventualmente con una visita alla Sede provinciale

Brevi incontri per far conoscere ACLI e i suoi servizi
ai giovani

Attività Integrative
con ACLI e GAS

Le attività conoscitive saranno
condotte dal GAS con cui potranno essere organizzate visite
alle aziende fornitrici dei
prodotti venduti e mostre-vendite

01

02 Visite guidate alle aziende del GAS per
conoscere il km 0

Attività di supporto alle azioni di
presentazione/diffusione sul territorio comunale e della
Martesana del lavoro svolto

03 Attività di approfondimento e
sensibilizzazione nella comunità



Impatto e Risultati Attesi

01 Maggiore
consapevolezza

ambientale nei giovani

02 Creazione di materiali
educativi utili per altri

studenti

03 Coinvolgimento della
comunità nella

transizione ecologica



Ogni decisione globale ha un impatto locale: informarsi e
agire è fondamentale

Grazie


